1. Выполнить варианты 1 – 4

2. Ответы занести в таблицу:
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3. Подготовиться к контрольной работе по части А
Вариант 1

Прочитайте текст и выполните задания А6—А11.

(1) … (2) Один тянется с востока на запад и начинается, условно говоря, у Зондских островов, а заканчивается на Панамском перешейке. (3) Второй пояс — тихоокеанский — охватывает Японию и идёт через горы Калифорнии, Перу, Чили и далее — к Огненной земле, в Антакртиду. (4) Случайны ли эти пояса? (5) Нет. (6) …

А6. Какое из приведённых ниже предложений должно быть ПЕРВЫМ в этом тексте?

1)    Землетрясения часты в различных областях земного шара.
2)    Области, где часты землетрясения, охватывают земной шар как бы двумя поясами.
3)    Район, где часты землетрясения, отмечен на карте.
4)    Землетрясения возникают, как правило, в одном поясе.

А7. Какое из приведённых ниже предложений должно быть ШЕСТЫМ в этом тексте?

1)    Так как закономерность их появления ещё не изучена.
2)    Дело в том, что они отражают определённую закономерность, связанную с процессами горообразования.
3)    Поэтому они отражают определённую закономерность, связанную с процессами горообразования.
4)    Иными словами, закономерность их появления ещё не изучена.

А8. Какие слова являются грамматической основой в предложении 4?

1)    пояса случайны
2)    пояса
3)    эти пояса
4)    случайны эти пояса

А9. Укажите верную характеристику предложения 2.

1)    простое
2)    сложное бессоюзное
3)    сложносочинённое
4)    сложноподчинённое

А10. Укажите правильную морфологическую характеристику слова СЛУЧАЙНЫ из предложения 4.

1)    прилагательное в форме сравнительной степени
2)    краткое прилагательное
3)    краткое причастие
4)    наречие

А11. Укажите значение слова ПЕРЕШЕЕК в предложении 2.

1)    Полоса суши, находящиеся между двумя водоёмами.
2)    Часть тела, соединяющая голову с туловищем.
3)    Полоса суши, соединяющая два материка.
4)    Дорога с широкой колеёй.

Вариант 2 

Прочитайте текст и выполните задания А6—А11.

(1) … (2) К этим негативным факторам городской среды относится прежде всего загрязнённость атмосферного воздуха. (3) Из-за загрязнённого воздуха большие города получают на 15% меньше солнечных лучей, на 10% больше осадков в виде дождя, снега, града. (4) Вместо кислорода, который сгорает в фабричных печах, в двигателях автомобилей, в атмосферу поступает углекислый газ, концентрация которого, по мнению учёных, создаёт так называемый парниковый эффект: атмосфера пропускает солнечную радиацию, но обратного теплового излучения не происходит. (5) В глобальных масштабах парниковый эффект выражен на Венере. (6) …

А6. Какое из приведённых ниже предложений должно быть ПЕРВЫМ в этом тексте?

1)    Существует много факторов, которые могут оказать вредное действие на здоровье городского жителя.
2)    Существует много факторов, определяющих жизнь городского человека.
3)    Городская среда неоднородна.
4)    Атмосферный воздух — важнейший источник жизни.

А7. Какое из приведённых ниже предложений должно быть ШЕСТЫМ в этом тексте?

1)    Пример этой планеты убеждает нас в том, что понижение температуры на нашей планете неизбежно.
2)    Пример этой планеты убеждает нас в том, что повышение температуры на нашей планете может поставить под угрозу существование сложившейся экологической системы.
3)    Это поможет лучше узнать особенности Венеры.
4)    Пример Венеры убеждает нас в том, что повышения температуры на нашей планете не наблюдается.

А8. Какое сочетание слов является грамматической основой в предложении 5?

1)    выражен на Венере
2)    выражен в масштабах
3)    парниковый эффект выражен
4)    парниковый эффект выражен на Венере

А9. Укажите верную характеристику предложения 3.

1)    простое
2)    сложносочинённое
3)    сложноподчинённое
4)    сложное бессоюзное

А10. Укажите правильную морфологическую характеристику слова ЭТИМ в предложении 2.

1)    личное местоимение
2)    указательное местоимение
3)    вопросительное местоимение
4)    возвратное местоимение

А11. Укажите значение слова КОНЦЕНТРАЦИЯ в предложении 4.

1)    имеющий общий центр
2)    внешнее очертание
3)    система взглядов на что-либо
4)    степень насыщенности

Вариант 3 

Прочитайте текст и выполните задания А6—А11.

(1) … (2) Например, в Голландии, Бельгии городское население составляет 90% всего населения. (3) Фактически эти страны превратились в города-государства. (4) К этому близки и другие крупные индустриальные страны. (5) Не исключение и наша страна: за последние десять лет процесс урбанизации достиг высокого уровня. (6) … можно сказать, что городская среда становится главной средой обитания человечества.

А6. Какое из приведённых ниже предложений должно быть ПЕРВЫМ в этом тексте?

1)    В странах с высокоразвитой индустрией концентрация городского населения невелика.
2)    В странах с высокоразвитой индустрией концентрация городского населения уже сегодня практически достигла максимума.
3)    В странах с низкоразвитой индустрией концентрация городского населения уже сегодня достигла максимума.
4)    В странах с низкоразвитой индустрий концентрация городского населения уже сегодня достигла минимума.

А7. Какое из приведённых ниже слов или сочетаний слов должно стоять на месте пропуска в 6-м предложении?

1)    Например,
2)    Несмотря на это,
3)    Таким образом,
4)    Однако

А8. Какие слова являются грамматической основой в предложении 3?

1)    страны превратились
2)    города-государства превратились
3)    страны превратились фактически
4)    эти страны превратились

А9. Укажите верную характеристику предложения 5.

1)    сложносочинённое
2)    сложноподчинённое 
3)    простое, осложнённое однородными членами
4)    сложное бессоюзное

А10. Укажите правильную морфологическую характеристику слова БЛИЗКИ из предложения 4.

1)    наречие
2)    предлог
3)    краткое причастие
4)    краткое прилагательное

А11. Укажите значение слова УРБАНИЗАЦИЯ в предложении 5.

1)    распространение городского образа жизни
2)    приведение к единой формуле
3)    процесс сохранения старых городов
4)    процесс уменьшения роста городов

Вариант 4
Прочитайте текст и выполните задания А6-А11.

(1) Каждый народ за века своего существования выработал свою речевую культуру. (2) Поэтому то, что свойственно речевой культуре одного народа, может быть совсем не свойственно речевой культуре другого народа. (3) Так, например, у каждого народа обязательно есть представления о правильности речи, её эталоне. (4) В каждой речевой культуре есть правила вежливости, хотя сами эти правила могут различаться. (5) … можно говорить о русской, английской, китайской и других речевых культурах как общечеловеческом феномене.

А6. Какое место в этом тексте должно занимать пропущенное предложение? 

Хотя есть и общечеловеческие свойства в любой речевой культуре.

1)    После 1-го предложения.
2)    После 2-го предложения.
3)    После 3-го предложения.
4)    После 4-го предложения.

А7. Какое из приведённых ниже слов или сочетаний слов должно стоять на месте пропуска в предложении 5?

1)    Наоборот,
2)    Более того, 
3)    С другой стороны,
4)    Поэтому

А8. Какие слова являются грамматической основой в предложении 1?

1)    народ выработал
2)    выработал культуру
3)    за века существования выработал 
4)    каждый народ выработал

А9. Укажите верную характеристику предложения 3.

1)    сложноподчинённое
2)    сложносочинённое
3)    простое, не осложнённое
4)    простое, осложнённое вводными словами и однородными  членами предложения

А10. Укажите правильную морфологическую характеристику слова ХОТЯ в предложении 4.

1)    причастие
2)    частица
3)    наречие
4)    союз

А11. Укажите значение слова ЭТАЛОН в предложении 3.

1)    самое точное измерение
2)    форма правления
3)    точный образец
4)    единица меры

